
d dans 

P uţină lume a auzit deo
camdată ele gmpul DEEA 
(Eduard Gabia, Sorana 

Badea, Violeta Dumitraşcu, 
Maria Baroncea, Ioana Macarie, 
Mircea Ghinea), dar timpul nu
i trecut. Foşti colegi de şcoală, 
ei au alcătuit de timpuriu o 
"gaşcă", având ca numitor 

comtm descoperirea libertăţii 
pe care ţi-o dă dansul con
temporan, fundamentală la 
vârsta adolescenţei. Au lucrat 
împreună, dansând fiecare în 
creaţiile celorlalţi; acum stmt în 
majoritate studenţi ai sectiei Co
regrafie din cadrul U.A.T.C. , iar 
unii au deja câteva prem.ij şi 
burse în străinătate. Deşi există 
ca grup doar în virtutea lucrului 
comtm, încep să se impună în 
peisajul coregrafie contempo
ran. 

În stagiunea aceasta de la 
Teatrul "Bulandra", sala "Toma 
Caragiu", care prezintă lunar 
câte un spectacol de dans cu 
sptijinul Fundaţiei Proiect DCM, 
le-a venit rândul în ianuarie. Un 
coupe mărunt, cuprinzând în 
prima parte lucrări semnate de 
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Pe-atunci, fiecare pro
prie mustea de originalitate şi 
de dorinta de autoexprimare. 
Între timp, a devenit student, 

dansator profesioni<>t, coregraf, 
nu mai produce doar din 
imbold, ci şi elin obligaţie sau 
necesitate, programatic. Avan
tajul protesionalizării: a câştigat 
în concepţie, sttuctură, teo- . 
retizare. Dezavantajul: pier
derea spontaneităţii, a libertăţii 
de a crea când şi cât voia. Mă 
opresc asupra acestei tranziţii 
fiindcă o consider simptomatică 
pentru o întreagă generaţie de 
copii talentaţi nativ, pe care 
contactul cu alţi creatori (prin 
angajare sau stagii), nevoia de a 
se întt-eţine material, preocupă
rile manageriale sau de fond- : 
ratSmg îi detumează pe 
nesimţite de la nonşalanţa 
debutului. 
Eduard Gabia a tras deja de 
sine mult şi repede; piesele lui 

o. 
amestec de răbufniri 

care-i dau far
personal, domolite în 

structuri dinamice învăţate şi 
prelucrate. Ca şi colegii lui, a în
ceput să conştientizeze cu nos
talgie un trecut (cât de scurt, 
încă!), ca pe o etapă depăşită. 
Piesa pentru mai târziu din 
partea a doua era iniţial un gru
paj din trei segmente, semnate 
de Maria Baroncea, Violeta Du
mitraşcu şi Ioana Macarie. În 
versiunea lui Eduard Gabia, 
solo-ul Mariei Baroncea (cel 
mai pregnant personal şi mai 
"miezos") e înlocuit cu o com
binaţie de situaţii 1 + 2 într -o 
ambianţă şi un context bio
grafice serios modificate. Cres
când, foatte tinerii coregrafi 
continuă să se re-creeze pe 
sine; doar perspectiva se schim
bă. În această variantă, poezia 
lucrării e dată de amestecul, 
deja conştientizat, de camara
derie şi atracţie fizică, de co
legialitate şi muguri ezitanţi de 
erotism. 
Cât ptiveşte realizarea dinami
că, Eduaid Gabia preferă muzi
ca vagă, abstractă, eat·e-i per
mite să-şi suprapună fără in
conveniente propriile ritmuri 
sau jocuri de viteză oti intensita
te. Din construcţie mai răzbate 
arar el însuşi, necenzurat, fără 
să adopte poziţii de brate stan
dardizate sau rostogoliri ştiute, 
care-i punctează frazarea dina
mid în sintagme de lungimi 
variabile. Spre deosebire de fe
te, care-şi caută în muzică un 
corespondent al stătii sau flrii 
lor. 
De ce de'>pic firul în patru? Pen
tru că mi se pare la fel de 
in1portantă ct-eaţia lor ca şi cea 
actoricească sau poetică, dar 
mai lipsită de repere şi mai 
supusă vânturilor din patru zări . 
Va fi "soluţia extremă" a "dm
mului pentru mai târziu" un 
solo ? . . .  
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